

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**  
**заведующего научно-исследовательским отделом молекулярной биологии и**  
**экспериментальной терапии опухолей**  
**ФГБУ «РНЦ РР» Минздрава России,**  
**доктора медицинских наук, профессора Боженко Владимира**  
**Константиновича**

Захаренко Маргарита Владимировна, 1972 года рождения, в 2015 году окончила государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Московский государственный гуманитарный университет имени М.А. Шолохова» по специальности «Биология».

С 2016 года по настоящее время работает в должности младшего научного сотрудника лаборатории иммунологии и онкоцитологии научно-исследовательского отдела молекулярной биологии и экспериментальной терапии опухолей ФГБУ «РНЦ РР» Минздрава России.

За время работы Захаренко Маргаритой Владимировной проведены научные исследования, направленные на углубленное изучение фундаментальных механизмов поддержания гомеостаза в толстой кишке в норме и при патологических процессах. Результаты исследования являются основой для разработки молекулярно-генетических технологий скрининга и дифференциальной диагностики патологий толстой кишки. При выполнении диссертации Захаренко Маргарита Владимировна проявила себя добросовестным и вдумчивым исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи научной работы, осмыслить и проанализировать полученные результаты. Захаренко Маргарите Владимировне удалось грамотно обработать полученные результаты, используя современные методы статистической обработки данных, что не позволяет подвергнуть сомнению объективность сделанных заключений. В процессе работы над диссертацией автор изучила большой объем литературных источников, посвященных современным методам диагностики и скрининга колоректального рака, молекулярно-генетическим исследованиям, проводимым в мире и в России при заболеваниях толстой кишки.

На всех этапах работы Захаренко Маргарита Владимировна проявила себя творчески мыслящим ученым. Работа выполнена на большом клиническом материале, по своему объему, методическому уровню и новизне является актуальным исследованием, своевременным и важным как в научном, так и в практическом отношении.

Захаренко Маргарита Владимировна вдумчивый и целеустремленный исследователь, обладающий широким научным и медицинским кругозором, добросовестный и отзывчивый сотрудник, пользующийся заслуженным уважением со стороны коллег. Активно занимается научной работой. Владеет методиками выделения нуклеиновых кислот из биологического материала, методами постановки ПЦР в реальном времени и цифровой капельной ПЦР, применяемыми в области молекулярной диагностики и экспериментальной онкологии. Регулярно участвует в научных конференциях ФГБУ «РНЦ РР» Минздрава России и научно-практических конференциях с международным участием. Захаренко Маргарита Владимировна является квалифицированным специалистом, выполняющим большой объем научных исследований. Имеет 35 научных публикаций в отечественных и зарубежных изданиях.

Заведующий научно-исследовательским отделом молекулярной биологии и экспериментальной терапии опухолей ФГБУ «РНЦ РР» Минздрава России, доктор медицинских наук, профессор



Боженко В.К.  
25.08.2021г

*Даю согласие на сбор, обработку, хранение и передачу моих персональных данных в диссертационный совет Д 001.017.01 на базе ФГБУ «НМИЦ онкологии им Н.Н. Блохина» Минздрава России.*



Боженко В.К.

Подпись Боженко В.К. заверяю

Учёный секретарь

ФГБУ «РНЦ РР» Минздрава России,

д.м.н., профессор



Цаллагова З.С.